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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0098/05
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Marie Panayotopoulos-Cassiotou, Nathalie Griesbeck, Csaba Őry, Zsolt Becsey, Béla Glattfelder, 
Árpád Duka-Zólyomi, Edit Bauer, László Surján, István Pálfi, Kinga Gál, Lívia Járóka, András 
Gyürk, József Szájer, Péter Olajos, György Schöpflin, Etelka Barsi-Pataky, Pál Schmitt, Amalia 
Sartori, Piia-Noora Kauppi, Panayiotis Demetriou, Sylwester Chruszcz, Urszula Krupa, Bogusław 
Rogalski, Witold Tomczak, Maciej Giertych, Mirosław Piotrowski, Dariusz Grabowski, Kathy 
Sinnott, Miroslav Mikolášik, Ryszard Czarnecki, Nikolaos Vakalis, Konstantinos Hatzidakis, Ioannis 
Varvitsiotis, Anna Záborská, Cristina Gutiérrez-Cortines, Astrid Lulling, Rodi Kratsa-Tsagaropoulou, 
Simon Busuttil, David Casa och Bogdan Pęk
till kommissionen

Angående: Tillämpning av reducerad omsättningsskatt på varor och tjänster som är av stor vikt 
för barns välbefinnande

I bilaga H till det sjätte momsdirektivet (77/388/EG1) räknas de varor och tjänster upp som kan 
omfattas av en reducerad omsättningsskatt som inte får vara lägre än fem procent. Det bör emellertid 
påpekas att denna förteckning nästan helt saknar sådana varor och tjänster som är nödvändiga för 
barns välbefinnande. När det gäller varor för små barn nämns i bilaga H bilbarnstolar och 
tillhandahållande av böcker, bland annat tecknings- och målarböcker.

Dessutom anges i bilaga H ”farmaceutiska produkter av de slag som normalt används för hälsovård, 
för förebyggande av sjukdomar och för behandling i medicinskt eller veterinärmedicinskt syfte, 
inbegripet produkter som används som preventivmedel eller för sanitärt skydd”. Kommissionen har 
tolkat denna bestämmelse som att den bara omfattar sanitära skydd för kvinnor och för vuxna 
personer med inkontinensbesvär och uteslutit blöjor för spädbarn.

1. Skulle kommissionen, med tanke på att 15 procent av de europeiska medborgarna hotas av 
fattigdom (Eurostats statistik), ange skälet till att spädbarnsblöjor inte anses ingå bland 
”farmaceutiska produkter av de slag som normalt används för hälsovård” och som kan omfattas 
av reducerad omsättningsskatt i likhet med sanitära skydd för vuxna? 

Är detta inte en inkonsekvens som bör rättas till med tanke på att blöjor och sanitära skydd för 
vuxna fyller samma uppgift, dvs. att skydda mot urininkontinens? 

2. Överväger kommissionen, förutsatt att detta inte påverkar den inre marknadens funktion, att i 
bilaga H i det sjätte momsdirektivet införa varor som är absolut nödvändiga för barns 
välbefinnande (t.ex. kläder, skor, nappar, nappflaskor, nappflaskvärmare, barnvagnar) liksom 
tjänster för barntillsyn för att minska utgifterna för framför allt fattiga barnfamiljer eller 
barnfamiljer med ekonomiska svårigheter?
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